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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:666 Generaldirektörer under brottsutredning

I går kom beskedet att Skatteverkets generaldirektör lämnar sin post i förtid. 
Samtidigt är det väl känt att hon tillsammans med två andra högt uppsatta 
chefer vid myndigheten utreds för mycket allvarliga brott mot tystnadsplikten, 
brott som kan leda till fängelsestraff. 

Det rör sig om hantering av sekretessbelagd information i en av Sveriges 
absolut mest känsliga myndigheter, där integritet och sekretess är 
grundläggande för medborgarnas förtroende och för rikets säkerhet. 

När en person med högsta säkerhetsklassning är skäligen misstänkt för sådana 
grova tjänstefel utgör det en direkt och uppenbar risk för rikets säkerhet att låta 
personen fortsätta i sin tjänst ens under en övergångsperiod. Man kan därför 
tycka att det mot bakgrund av detta är av största vikt att generaldirektören skiljs 
från sin tjänst utan någon form av mellanlandning eller placering på 
Regeringskansliet och att säkerhetsklassningen också omedelbart återkallas. 
Därtill bör de två övriga höga tjänstemän som också utreds likaså entledigas 
direkt av Skatteverkets styrelse. 

Skulle styrelsen underlåta att agera är det hög tid att även den granskas 
noggrant för att säkerställa att ansvar utkrävs på alla nivåer. Förtroendet för 
staten och dess myndigheter vilar på att allvarliga misstankar om brott mot 
tystnadsplikten tas på yttersta allvar och hanteras med kraft och konsekvens. 

Mot bakgrund av detta önskas justitieminister Gunnar Strömmer svara på 
följande fråga: 

 

Vilka konkreta åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att 
omedelbart säkerställa att generaldirektörer som misstänks för brott skiljs från 
sin tjänst utan någon övergångsplacering på Regeringskansliet och att 
säkerhetsklassningen återkallas, och hur avser ministern att hantera ett 
eventuellt bristande agerande från berörda myndigheter?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-30
Besvaras senast
2026-04-08 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


